
　　１．西成区区政会議は、現在、区役所や委員との間で活発な意見交換がなされているか。

回答数 回答率

6 23%

18 69%

2 8%

0 0%

回答数

回答率
（複数回答可のた

め、割合の総合計は
100%を超えます。）

9 38%

5 21%

14 58%

2 8%

2 8%

0 0%

2 8%

4 17%

1 4%

3 13%

8 33%

選択肢（課題） 取組・工夫（改善策）

有効回答数 24

ウ　意見を述べるために前提となる
区の現状や行政のしくみ等につい
ての知識が不足している。

・区の現状や行政のしくみ等の資料を作成
し、説明会で配付

エ　会議中に発言できる機会や時
間が少ない。

・区役所からの説明は要点のみに留め、意
見交換の時間を増やす

オ　特定の人だけが発言している。
・意見票に記入していただくなど、全委員か
らご意見をいただけるよう、工夫していく

カ　意見交換を行いやすい配席に
なっていない。

―

キ　区役所側の説明が長く、意見交
換をする時間が短い。

・区役所からの説明は要点のみに留め、意
見交換の時間を増やす

ク　区政会議の開催回数が少ない。

 区政会議に関するアンケート集計結果 （西成区）全体会

選択肢
有効回答数 26

ア. 思う

イ. やや思う

ウ. あまり思わない 肯定的意見
割合

92.3%
エ. 思わない

　　２．３．区政会議のより活発な意見交換に向けた課題と、改善のための取組や工夫

ア　会議前に、十分資料を読み込む
時間がない。

・会議資料を１週間前までに送付

イ　資料が多すぎる、または分かり
にくい。

・区運営方針の概要版を写真やグラフを入
れて作成し、それをもとに説明

・意見交換の時間を増やし、十分議論してい
ただけるよう努める

ケ　意見を述べても、区役所側から
明確な回答が期待できない。

・いただいたご意見に対して、対応状況など
を丁寧に説明していくよう努める

・いただいたご意見に対して、対応状況など
を丁寧に説明していくよう努める

・意見票に記入していただくなど、より多くの
ご意見を出していただけるよう工夫していく

・いただいたご意見に対して、対応状況など
を丁寧に説明していくよう努める

・どなたでも安心して区政会議に参加してい
ただけるような運営に努める

シ　その他 3 13%

（障がい者にも知り得る
手段を講じてほしい）

コ　意見を述べても、それがどう取り
扱われているかが分かりにくく、区
政に参画しているという実感が持て
ない。

サ　実質的な議論が部会で行われ
ており、本会議ではその報告が中
心となるため、他の部会の議題につ
いて意見を述べづらい。

（取組内容はすでに骨
組みが定められてい
る）

資料６



回答数 回答率

3 12%

22 85%

1 4%

0 0%

　　６．　その他意見等

・会議資料が以前より見やすく改善されている。
・委員の発言に対して可能な限り早く対応されている。
・各部会からのフィードバックがされている。
・解決に至らない回答が多いものの、その時点でのフィードバックはされている。
・フィードバックはされているが、もう少し丁寧に説明してほしい。

・区政会議での意見を広報紙に載せて内容を知ってほしい。
・委員が行政の活動を理解できていないので、勉強会等を開催してはどうか。
・開催時間が平日の昼間なので、工夫してはどうか。
・西成の街を良くしたい。

　　４．区政会議において、意見や要望、評価について、適切にフィードバックがおこなわれているか。

選択肢
有効回答数 26

ア. 思う

イ. やや思う

ウ. あまり思わない 肯定的意見
割合

96.2%
エ. 思わない

　　５．４について、なぜそのように思うか。


